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○鷹野副議長 皆さん、おはようございます。定刻より１分前ですが、ただいまから第１７回全員

協議会を開会いたします。まず、議長、挨拶お願いします。 

〇佐々木議長 はい。皆さん、おはようございます。 

寒暖差が激しい毎日ですが、皆さん方には体調を十分注意していただきまして、コロナの時

期は終わりましたけど、十分注意していただきたいと思います。 

今日は、中村町長、初めての出席でございます。協議会、皆さん方には十分なる協議をして

いただきますようよろしくお願いいたしまして、開会の挨拶といたします。よろしくお願いし

ます。 

〇鷹野副議長 ありがとうございます。 

そしたら、中村町長、お願いします。 

〇中村町長 失礼します。この度、新町長に就任をいたしました中村維伯です。 

多くの町民の皆様からの御支援を賜り、新町政を担当させていただくこととなりました。ど

うぞよろしくお願いいたします。 

議員各位におかれましては、町内各界各層の代表として、これまで町政の両輪として活躍を

されてこられました。私も、安心して住むことができる愛南町、その基盤づくりと将来を見据

えた活性化を図るためには、議員各位とのまずは情報共有、意見交換、そして建設的な議論が

重要であると考えております。清水町長に引き続きどうぞよろしくお願いいたします。 

なお、明日の臨時議会は私が就任してから初めての招集となりますが、今後、政策に関連す

る役場内部の情報把握を十分に行った上で、１２月の定例会で所信表明を行いたいと思います

ので、御了承願います。 

なお、私の政策の柱、これは、人口減少に立ち向かう、次世代につなぐ産業振興、災害に強

いまちづくり、そして高齢者も安心のまちづくりとなっております。 

以上、大変簡単ですが、どうぞこれからよろしくお願いいたします。 

〇鷹野副議長 ありがとうございました。それでは、これからは議長の進行により進めたいと思い

ます。 

〇佐々木議長 それでは、次第の執行部報告、１の教育長任命についてを議題といたします。 

（資料配布） 

〇佐々木議長 それでは、執行部の報告をお願いします。 

中村町長。 

〇中村町長 それでは、次期教育長候補の中尾茂樹氏について紹介をさせていただきます。座って

報告をさせていただきます。配布資料を御覧ください。 

中段から説明をいたします。平成２１年４月に西予市の小学校で教頭に就任後、平成２４年

から４年間、愛南町の教育委員会で課長補佐を務めております。行政的な対応も含め、愛南町

教育委員会の業務にも精通しております。 

平成２８年からの御荘中学校校長時代は、ライフワークとしてきた防災教育なども含め、地

域を巻き込んだ取組を展開しています。 

平成３０年から愛媛県教育委員会南予教育事務所主事、そして令和２年からは南予教育事務

所長として、南予全域の小中学校教職員のまとめ役として、南予全体の学校教育振興を行いま

した。 

また、南予だけでなく、愛媛県全域で教職員の人脈を築いており、町内の教職員の充実を図

るための情報力も備えております。 

令和４年には城辺小学校の校長に就任し、小学校、中学校双方で管理職経験をしております。

令和５年からは、愛媛大学大学院教育学研究科特定教授として、愛媛県内全域の教職員の指導

を行っております。学校経営だけでなく、生涯学習の講話なども県内各地で実践しています。

また、愛媛大学や文部科学省など、豊富な人脈も築いております。以上のように、学校教育の
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スペシャリストとして、子供たちの学びや生きる力の醸成に力を発揮してくれるものと考えま

す。また、今後の愛南町の学校教育を推進する上で欠かせない南宇和高等学校を中心とした小

中高大連携において、豊富な人脈で推進をしてくれるものと考えております。そして、防災教

育など地域を巻き込む力も備えており、学校教育だけでなく生涯学習も含めた愛南町教育の振

興に最適な人材と考え、提案をする次第です。どうぞよろしくお願いいたします。 

〇佐々木議長 報告が終わりました。質疑ありませんか。ありませんか。はい。質疑がないような

ので、報告を終わります。執行部の退席をお願いします。 

（執行部退席） 

〇佐々木議長 それでは、これより議会協議に移りたいと思います。１番の１１月２０日開催の議

会報告・意見交換会についてを議題とします。事務局より説明をお願いします。 

   本多事務局長。 

〇本多事務局長 説明させていただきます。議会資料１の配席を御覧ください。  

議席番号順、団体名簿順を基本に、班の人数が９名で、そのうち女性が３名入るように配置

しております。議員２名のところもあるんですが、このような配席でよろしいか、御協議いた

だきたいと思います。以上です。 

〇佐々木議長 説明が終わりました。配席図はこのようにしたいと思いますが、よろしいですか。

はい、よろしいですかね。 

（「はい」と言う者あり） 

〇佐々木議長 はい。それでは、このような配席にいたしたいと思います。続きまして、２番、ア

ンケート項目について、事務局の説明をお願いします。 

本多事務局長。 

〇本多事務局長 議会資料の３ページ、追加項目、問４について御確認をお願いいたします。先般

の全員協議会の中で、議会だよりについての御意見を伺う場面をいただきたいということでし

たので、一項目追加をしております。以上です。 

〇佐々木議長 説明が終わりました。このような項目でよろしいでしょうか。いいですかね。 

（「はい」と言う者あり） 

〇佐々木議長 はい、はい。それでは、このようにしたいと思います。続きまして、（３）、付箋を

貼るＡ３用紙について、事務局の説明をお願いします。 

   本多事務局長。 

〇本多事務局長 議会資料の４ページから６ページが意見交換会で付箋を貼るＡ３用紙となりま

す。①現状把握については、４ページの昨年同様のものと、あと５ページの重要度、緊急度を

示した用紙を準備したいと考えております。以上です。 

〇佐々木議長 説明が終わりました。このようにしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

〇佐々木議長 よろしいですか。はい。そしたら、このようにいたしたいと思います。 

続きまして、（４）、パソコンについてを議題とします。説明をお願いします。 

本多事務局長。 

〇本多事務局長 議会報告会当日にパソコンが使える環境が欲しいという希望がございましたの

で、確認をさせていただきます。パソコンが必要な班は何班あるでしょうか。ちょっとその辺

りについて確認をさせていただきたいと思います。 

〇佐々木議長 説明が終わったんですけど、何かありませんかね。 

はい。金繁議員。 

〇金繁議員 パソコン希望者。 

（発言する者あり） 

〇佐々木議長 パソコン希望者、手を挙げてください。 



3 

 

吉田議員。 

〇吉田議員 パソコンをどういうふうに使うのか、ちょっと教えてください。 

〇佐々木議長 本多事務局長。 

〇本多事務局長 報告をつくる際に、手書きではなくて、もうそのまま入力できるということで、

パソコンを使える環境を用意してほしいということだったんですが、準備の都合上、何台いる

か、実際使わない班があるかもしれないので、その辺りについて確認をさせていただきたいと

いう意味でございます。以上です。 

〇佐々木議長 はい、金繁議員。パソコンを持ち込む議員さんは１人だけですか。 

（発言する者あり） 

〇佐々木議長 尾崎議員、はい少林議員、４班はい。 

嘉喜山議員。 

〇嘉喜山議員 私物でも構わないでしょ。 

〇佐々木議長 私物でも構いません。 

   金繁議員。 

〇金繁議員 私物でよければ私物が持ち込みがいいです。使い勝手がよく分かっているので。 

〇佐々木議長 そのほうがええんじゃないかな思いますけどね。はい。よろしいですか。 

   本多事務局長。 

〇本多事務局長 役場にあるパソコンの貸出しをしてほしいという話は、では何班ありますでしょ

うか。 

〇佐々木議長 １台だけ貸出しは。 

吉田議員。 

〇吉田議員 それは、あのＬＡＮの環境があって、その入力したやつがすぐプリントアウトできる

んですかね。 

〇佐々木議長 本多事務局長。 

〇本多事務局長 ＬＡＮの環境は準備できないので、もう入力だけということになってしまいます。 

（発言する者あり） 

〇佐々木議長 いいですか。よろしいですかね。 

   本多事務局長。 

〇本多事務局長 では、１台だけ準備させていただきます。以上です。 

〇佐々木議長 よろしいですかね。パソコンの件はそれでよろしいですか。ほかに質問は、吉田議

員はい。1台だけね。1台だけね。 

   ほかに質疑ありませんか。この件に関して全般ありませんか。それでは、１番を終わりたい

と思います。 

続きまして、２番、議員報酬の改定案に対する意見についてを議題とします。事務局より説

明をお願いします。 

本多事務局長。 

〇本多事務局長 この件について、パブリックコメントが４件届いております。執行部のほうから

情報共有がございました。意見に対して、実際執行部が答えるところではありますが、１番の

議員定数に関してと、３番の自己評価、政務活動費の内容につきましては、住民への説明責任

の観点からも、議会からの回答があってもよいのではないかというふうに考えておりますが、

その点について御協議をいただきたいと考えております。以上です。 

〇佐々木議長 ありがとうございます。この件に関して、何か質疑、御協議はありませんでしょう

かね。 

少林議員。 

〇少林議員 まず、パブリックコメントの１番に関してなんですが、これよく聞くんですが、帳尻
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合わせという、この考え方が元々ちょっとおかしいなというふうに思っています。 

その議員数が多いので、というのならまだ分かるんですが、帳尻合わせっていうのはなんだ

ろうかということで、ここのところちょっと協議しないといけないかなと一つ思います。 

それと、政務活動費のことが３番目に書かれていますけど、これは以前から私も政務活動費、

ぜひ頂きたいと思っていましたので、ここでまた協議をしていただいたらと思います。 

〇佐々木議長 金繁議員。 

〇金繁議員 今の少林議員の１点目に関してなんですけれども、よくその議員数と報酬額をセット

で町民の間では話されていることが多いんですけど、私たち議会としては、江藤先生はじめ、

研修を受けるたびに、これは全く別の問題であるということはもう何度も学んできているので、

やはり私たちが学んでいることをしっかりと町民にも伝えるという意味で、私もここはきっち

りと説明をしたほうがいいのではないかと思います。 

〇佐々木議長 ほかにご意見ありませんか。 

原田議員。 

〇原田議員 定数の削減については、現在のところ、その愛南町議会では考えていないという回答

じゃいけませんかね 

〇佐々木議長 そういう御意見がありますが。 

金繁議員。 

〇金繁議員 現在考えているかどうか、また議論したほうがいいと思うんですけど、その前に、や

っぱりその私たちが学んでいることを町民にもしっかり情報共有して、町民の方の意見を聞い

て決めるというプロセスを取ったほうがいいと思うので、今、私たちの意見をすぐにバーンと

出すよりは、やっぱり町民にもしっかりその議員の定数というのがどういう意味なのかってい

うことを情報共有する機会をまず持ったほうがいいと思います。 

〇佐々木議長 本多事務局長。 

〇本多事務局長 このパブリックコメントに対する回答なんですけども、１週間程度を執行部のほ

うは考えているようでして、現状、今いろいろと意見が出ました。１番の議員定数のことに関

しましては、今まで議員定数の削減については取り組んできておりますので、そういった部分

について、含めて事務局のほうで回答案を作りたいというふうに考えております。もちろん、

３番についてももちろんそうなんですけども。そういったことで、一度、事務局が作った回答

案を見ていただきたいというふうに思っているんですが、それでよろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

〇佐々木議長 はい、それでは、そのようにしたいと思います。それで、４番までで終わったんで

すよね、パブリックコメントね。そういう回答でよろしいですかね。 

金繁議員。 

〇金繁議員 回答のほうは事務局のほうがたたき台作ってくださるということで、それは議会で…

…。 

〇佐々木議長 今度の協議会で協議するように。 

〇金繁議員 で、発信元としては、これパブリックコメントに対する答えとして町のほうになるん

ですかね。 

〇佐々木議長 本多事務局長。 

〇本多事務局長 パブリックコメントを依頼しているのはもう執行部のほうになります。なります

ので、執行部のほうからの回答と、で、議会からの回答という２段の、２段といいますか、そ

ういった形になるのかなというふうに思っております。で、一応パブリックコメントに対する

回答案につきましては、明日、できれば皆さんのほうに、タブレットのほうに掲示してお示し

をしたいと考えております。以上です。 

〇佐々木議長 よろしいですか。 
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金繁議員。 

〇金繁議員 それから、もう一つだけ確認させてください。１週間ぐらいでこれは回答がアップさ

れるということなんですけど、このパブリックコメント自体は今日とか明日とかアップされる

んですかね。 

〇佐々木議長 本多事務局長。 

〇本多事務局長 パブリックコメント自体は、回答ですよね。意見が、出た意見のことだと思うん

ですけども、もう回答案と一緒に掲示されるのではないかというふうに考えております。以上

です。 

〇佐々木議長 よろしいですか。はい。ほかに御意見ありませんかね。はい、ないようなので、２

番を終わりたいと思います。 

最後に３番、その他、事務局、説明お願いします。 

本多事務局長。 

〇本多事務局長 １０月３１日から１１月１日の高松でありました四国地区町村議会議長会研修

会の報告書の提出期限は１１月１３日正午となっておりますので、どうぞよろしくお願いいた

します。以上です。 

〇佐々木議長 １１月１３日正午です。よろしくお願いします。以上で協議事項終わりました。閉

会の挨拶を、副議長、お願いします。 

〇鷹野副議長 以上をもちまして、第１７回全員協議会を終了いたします。 

 

 

 

                   議長 


